ACHTUNG!       GEFAHR FÜR DIE UMWELT!

Sind Ihnen die Schäden an den Bäumen - am Blattwerk, an der Rinde oder an der Baumkrone - aufgefallen?              Was meinen/glauben Sie, wo diese herrühren?

Wir, der Verein "Bürger gegen Elektrosmog e. V.“, geben Ihnen dazu Hinweise: 

Umweltbetrachtungen von verschiedensten Fachleuten aus der Hochfrequenzsendetechnik, der Medizin, der Biologie, der Physik und der Land- und Forstwirtschaft stellen eine massive Schädigung von Menschen, Tieren und Pflanzen durch die Funktechnologie fest.

Bäume wie dieser weisen jetzt, im Endsommer, starke sichtbare Schäden auf:

Das Blattwerk zeichnet sich durch Verbrennen der Blattaußenränder aus. Diese Art der
Schädigung tritt zumeist in der Nähe zu Mobilfunk-, Fernseh-, Richtfunk- und

anderen Sendeanlagen auf. Auch sind oft kahle Stellen in der Baumkrone zu sehen.


Die Baumstämme sind wie nie zuvor schon seit vielen Monaten mit Moos überzogen,

einige sogar bis hoch in die Baumkrone.


Der Pilzbefall durch Flechten und braunen Belag ist vielerorts sichtbar.


Moosbefall zeigt sich insbesondere am Stamm knapp über der Erde, dies ist an fast

jedem Baum zu beobachten.


Bei einigen Bäumen hat das Ablauben bereits seit Ende Mai begonnen. Jetzt ist dies umso

stärker, obwohl es selbst für diese Jahreszeit zu früh ist.

Viele abgestorbene Äste oder auch ganze Bäume, die nur noch als "Gerippe" in der

Landschaft stehen, sind zu erkennen. Besonders auffällig ist, daß diese Gerippe oftmals auch an Flussläufen zu finden sind, wo Wassermangel als Ursache ausgeschlossen werden kann. Einige Bäume weisen auch weit entfernt von sichtbaren Strahlungsquellen entsprechende Schäden auf. Bäume, die auch biologische Systeme sind, wirken aufgrund ihres Wassergehaltes als Empfangsantennen. Sie nehmen die Strahlung auf und leiten diese dann ins Erdreich weiter. Dabei werden die kleinen Saugwurzeln wie bei einem Kurzschluss beim Übertritt der Energie von der Baumwurzel ins Erdreich verbrannt. An diesen Stellen kann der Baum nicht mehr mit Wasser und Nährstoffen versorgt werden und trocknet aus. Der Borkenkäfer hat dann ein leichtes Spiel!

Als die Ursache dafür sind die sich immer weiter verbreitende Anwendung von Funktechniken aller Arten zu nennen. Die Regierungen und Verwaltungen wurden von uns und von anderer Seite darüber informiert. Es wird nicht gehandelt!

Bei Menschen und Tieren zeigen sich die Schäden durch diese Mikrowellenstrahlung schon seit über 20 Jahren mit stark zunehmender Tendenz.

Das Bundesamt für Strahlenschutz beobachtet, dass mittlerweile bei etwa 8,3 Millionen Menschen allein in der BRD Beschwerden und schwere Krankheiten durch die Funkbelastung auftreten. Unabhängige  Fachleute gehen von einer Steigerung des Auftretens von Erkrankungen auf ca. 50% der Bevölkerung innerhalb der nächsten Jahre aus.

Hierzu gehören auch Krebserkrankungen ebenso wie der immense Anstieg von Fibromyalgie, Diabetes-, Epilepsie- und MS-Erkrankungen, selbst bei Kindern und jungen Erwachsenen.

Bitte informieren Sie sich über den UMWELT-GAU in dem wir uns befinden. Wir und auch andere Bürgerinitiativen und Vereine stellen ausreichend fachliches Info-Material zur Verfügung. Diese finden Sie unter www.diewellenbrecher.de und deren Links

Ihr Verein Bürger gegen Elektrosmog e.V.

- Die Wellenbrecher -   Postfach 248,  91217 Hersbruck
