Haben die menschlichen Gehirne die Fähigkeit verloren ihre Umgebung objektiv wahrzunehmen?

Umwelt-GAU in der Vegetation, bei den Tieren und beim Menschen!

ACHTUNG – GEFAHR!    ATANTION – DANGER!     AKTNING – FARA!

Flächendeckend werden die Schäden in der Natur normalerweise für jeden Menschen sichtbar. Doch niemand nimmt Kenntnis von dem Desaster und rührt sich!

Am 5.Juli 2009, an dem ich einige Kilometer durch Südschweden gefahren bin, sind für mich die extremen Schäden am Baumbestand der Wälder so offensichtlich wie nie zuvor! 

Baum- und Waldschäden:

Von Weitem sieht alles ganz normal aus, doch kommt man näher so sieht man das an fast allen Bäumen große Schäden zu sehen sind. Das Schadensbild reicht von unnormalem starkem Wachstum der Äste und des Blattwerkes. Obwohl bei vielen Bäumen große partielle Entlaubungsstellen in den Baumkronen sichtbar werden. Auch ein regelrechtes Verbrennen der Blattränder ist zu sehen. Auffällig bei allen Bäumen ist ein fast durchgehender Moosbefall am Fuß der Bäume. Bei einigen reicht die Befall bis in die Krone. Auch Algen und eine brauner Pilz ist meist einseitig zu beobachten. Dazu kommen Schäden an der Rinde. Ein Aufplatzen in vertikaler Richtung von einer Länge bis zu 3m hoch. Selbst recht junge Bäume weisen diese Schadensspuren auf. Der Borkenkäfer hat einige Bäume total zu Grunde gerichtet. Der Duft, den der Wald noch vor einigen Jahren hatte, wenn tagsüber die Sonne den Boden erwärmt hatte ist einem modrigen, stinkendem Fäulnisgeruch von einer feuchten Holzbaracke gewichen. Holzbruch ist weithin sichtbar und einsam stehen kahle Gerippe in der Landschaft. – Niemand merkt etwas!

Tierschäden:

Einige Nachrichtenagenturen melden eine starke Zunahme von Krebserkrankungen bei wildlebenden Tieren! Die Bienen sind trotz üppiger Blütenpracht fast vollständig von der Bildfläche verschwunden. Ein befreundeter Imker erzählte mir, das ihm ca. 50% seiner Bienenvölker gestorben oder sich aufgelöst hatten. Jetzt sammeln die verbliebenen Völker soviel Honig wie nie zuvor. Oft sind auf den Straßen tote Vögel zu sehen die vom Himmel gefallen sind oder direkt vors Auto geflogen sind ohne auszuweichen. Katzen verhalten sich anders, wie mir eine Bekannte erzählte. Sehr oft muss ein Veterinär aufgesucht werden um die Tiere zu behandeln. 

Schäden am Menschen: 

Die Krönung bildet die steil ansteigende Zahl von undefinierten Krankheitserscheinungen wie:

Blutdruckentgleisungen, Schlafstörungen, Zittern, Tinitus, Denkstörungen, Vergesslichkeit, Hautirritationen, Haarausfall, Krebserkrankungen in ganzen Straßenzügen, Infarkthäufigkeit, Durchblutungsschwierigkeiten und Trombenbildung, Auftreten von Fibromyalgie und Elektrohypersensibilität. 

Die letzte Erkrankung hat innerhalb eines Jahres von August 2008 bis Juni 2009 um 4% innerhalb der gesamten Bevölkerung zugenommen auf jetzt 10%. Das sind ca. 8,3 Millionen Mitbürger. An Krankheiten hört man immer öfter die Krankheiten Morbus Alzheimer, MS, Parkinson, Allergien, Unfähigkeit  sich an gelesene Texte zu erinnern, Gelenkdegeneration, Migräneanfälle, Körpertemperaturschwankungen von 38Grad bis 33Grad, Hitzewallungen und Kälteempfindungen. 

Ist das alles Zufall? 

Wir meinen, das sind die Folgen der wahnsinnigen Hochfrequenztechnologie durch Mikrowellen und gepulste und ungepulste Funktechnik mit nichtionisierender Strahlung.

Ein nicht unerheblicher Teil der Schäden wird von DVB-T/DAB, Mobilfunk, TETRA-BOS-Funk, Breitbandsendern, UMTS, LTE und anderen analogen und digitalen Sendern verursacht. Der Rest wird von Radar, Bündel- und Richtfunk, analogen Radio- und TV-Sendern erledigt. Unabhängige Studien weisen schon seit ca. 20 Jahren auf den kommenden GAU hin. Jetzt sind wir mit beiden Beinen mitten drin!

Die „anerkannte Wissenschaft“ leugnet den Zusammenhang zwischen nichtionisierender Strahlung und Krankheitssymptomen. Mann klammert sich an die ICNIRP und die Grenzwerte für nichtionisierender Strahlung. Damit das Geschäft nicht kaputt gemacht wird! Doch die Realität hat diese Menschen längst überholt. Die ARTE – Sendung von Ende Juli 2009 „Strahlung – oder die Wissenschaft vom Risiko!“ dokumentiert die unabhängigen Wissenschaftler wie z.B. Andrew A. Marion der eindeutige Beeinflussungen der lebenden Zellen bei Menschen nachgewiesen hat.

Seit einem ¾ Jahr haben wir die Intendanten der ARD aufgefordert Studienergebnisse vorzulegen, die eine Unschädlichkeit von DVB-T Anwendungen dokumentiert. Keine Antwort dazu bis Heute! Das BfS wurde seit einem Jahr eingeladen zu einem Gespräch mit Elektrohypersensiblen – Das Gespräch wurde mit NICHT ZIELFÜHREND abgelehnt. Dazu wurden dem BfS über 30 Fragen vorgelegt die auch nicht beantwortet wurden. Ein Antrag auf Lebensraum für diese schnell wachsende Gruppe von Elektrohypersensiblen wurde Anfang Juni 2009 bei der Bundes- und den Länderregierungen gestellt – bis Heute keine Antwort!

Die großen Versicherungsgesellschaften übernehmen keine Personschadenshaftung für den Mobilfunk – Sie sagen unkalkulierbares Risiko! Diese Aussage wurde sogar vom EU-Parlament in der Annahme der Vorlage A6-0089-2009 Punkt 27 bestätigt und als sehr bedenklich eingestuft.

Das EU-Parlament hat am 2. April 2009 entschlossen, das alle EU-Staaten die elektrohypersensiblen als Menschen mit einer Behinderung anerkennen sollen! In Deutschland – bis Heute NICHTS! ( EU-Parlament Vorlage Punkt 28)

Nun die FRAGE an SIE – Sind Sie blind ? - taub ? oder können Sie nichts mehr riechen? Fällt Ihnen wirklich nichts auf ?

Ist das alles noch in Ordnung? Aber rechnen können Sie oder?  Wie viele Mobilfunkmasten gibt es in Deutschland? 150.000 sagen wir einfach mal. Das ganze mal 6 mit durchschnittlicher Bestückung von 2 Systemen a 3 Segmentantennen = das macht 900.000 Einzelantennen. Dazu alle anderen Sendemasten von Richtfunk, TV, Radio, Repeeter, Verstärker --- summa sumarum 1.000.000 Sender sind wahrscheinlich noch untertrieben. Wie viel Energie benötigen wir zum Betrieb von einem Sendesegment ? Wie viel Energie wird in die Umwelt abgestrahlt? Wie viel Energie wird Benötigt um einen Sendemast mit voller Bestückung mit Strom zu versorgen? Wie viel Kraftwerke könnten wir stilllegen wenn wir diese Masten abschalten? Auch an Atomkraftwerken?  ALLE Atomkraftwerke? Kann schon sein!

Nun rechne mal!   Merken Sie was?

Wir klagen erst einmal alle an, die an dem Verbrechen der Freisetzung von nichtionisierenden Funkstrahlen einen Anteil haben und die Tatsachen leugnen. Als zweites die die mithelfen das sich nichts ändert oder alles zerreden und ihren Mundhalten!

Wie sieht es mit Ihnen aus können Sie noch reden? Können Sie noch schreiben? Warum schreiben und reden Sie nicht mit den Behörden z.B. dem Staatsanwalt, dem BfS, der SSK dem BMU, den Landratsämtern wo Sie wohnen, Ihrem Bürgermeister, den Gemeinderäten usw.? Warum beteiligen Sie sich nicht an Aktionen die öffentliches Interesse haben? Warum hängen keine Plakate an jedem geschädigten Baum? Haben Sie Angst? Das hatten die Geschwister Scholl auch! Nur wir werden noch nicht dafür hingerichtet das wir unsere Meinung zum Ausdruck bringen!

Also los! Oder fangen Sie erst nach der Wahl damit an? Der Wahl 2014 .... oder später?

Genug gefragt! 

Wir bieten Ihnen Hilfen ohne Ende auf unseren Webseiten 

www.diewellenbrecher.de - Aktionen oder Hilfen oder Briefwechsel usw.!

Die Dokumentation von Dr. Volkrodt – Warum stirbt der Wald uvm. sind unschätzbare Hilfen.

Fangen Sie noch HEUTE damit an!

Mit freundlichen Grüßen 

H. Hellwig

Netzwerk-risiko-mobilfunk Bayern, KOR

1.Vorsitender des Vereins Bürger gegen Elektrosmog e.V.

und Die Wellenbrecher  - Interessenvertretung der Elektrohypersensiblen

